@ TRONCATRICE COMBINATA Serie
@D COMBINED MITRE SAW Series
@3 KAPP- UND GEHRUNGSSAGE Serie
@ TRONCONNEUSE COMBINEE Série
@ TRONZADORA COMBINADA Serie
@ SERROTE COMBINADO Série
€ GECOMBINEERDE ZAAG Serie

@ YHDISTELMAKATKAISUSAHA, sarja
@ KOMBINERET SKAEREMASKINE Serie
@D KAP- OCH GERSAG Serie

@ KOMBINERT KAPPEMASKIN Serie
@ PRZECINARKA KOMBINOWANA Serii

G KOMBVHMPOBAHHAS TOPLIOBOYHAS MUIIA Cepus
@ KOMBUHWPAH LINPKYIISP Cepus
€ KOMBINIRANA PREKLOPNA PILA Serija
@ KOMBINOVANI REZAC Serije
@D SYNAYASTIKH MHXANH KOIHS Seipd
@D KOMBINETAIS LENKZAGIS Sérija
@ KOMBINUOTOS PJOVIMO STAKLES Serija
@ MASINA DE TAIAT COMBINATA Seria
@ KOMBINOVANA PiLA Série
€ KOMBINALT GERVAGO Sorozat
&» KOMBINEERITUD KALDNURKSAAG Seeria
@ KOMBINOVANA PILA Série
@&» KOMBINIRANA KROZNA ZAGA serije
@ KOMBINE KESIC/ Seri
1] 1
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@D Per tutte le NOTE DI AVWERTENZA
fare riferimento al documento “NORME DI
SICUREZZA GENERALI allegato.

@For all WARNING NOTES please refer to the
attached “GENERAL SAFETY REGULATIONS”
document

@CDFur alle WARNHINWEISE wird auf
das beigefligte Dokument “ALLGEMEINE
SICHERHEITSVORSCHRIFTEN verwiesen.

@DPour toutes les NOTES
D’AVERTISSEMENT se reporter au document
« NORMES GENERALES DE SECURITE » en
annexe.

@>Para mas informacion sobre cualquier
tipo de NOTA DE ADVERTENCIA, consultar
el documento “NORMAS GENERALES DE
SEGURIDAD” adjunto.

@»Para todas as NOTAS DE ADVERTENCIA,
consulte o documento “NORMAS DE
SEGURANCA GERAIS* anexo.

D Zie voor alle WAARSCHUWINGEN
het bijgevoegde document ALGEMENE
VEILIGHEIDSNORMEN.

@DYLEISISTA VAROVAISUUTTA
KOSKEVISTA MAARAYKSISTA on tietoa
litteend olevassa asiakirjassa " YLEISET
TURVALLISUUSMAARAYKSET”.

@D Hvad angar ADVARSLER henvises der
til det vedlagte dokument “GENERELLE
SIKKERHEDSFORSKRIFTER.

@DFor alla VARNINGSMEDDELANDEN,
se bifogat dokument ” ALLMANNA
SAKERHETSBESTAMMELSER .

C®Nar det gjelder alle
SIKKERHETSANMERKNINGER, vennligst
referer til det vedlagte dokumentet
“GENERELLE SIKKERHETSFORSKRIFTER”.

@ \Wszystkie OSTRZEZENIA mozna znalezé
w zafgczonym dokumencie , OGOLNE NORMY
BEZPIECZENSTWA”.

G NodpobHoe orucaHue 8cex
NMPELQYTIPEXOEHWU codepxumcs 8
dokymeHme «OBLUE INMPABUJIA TEXHUKN
BE30IMACHOCTW», npunazaemom K daHHOMY
pykogodcmey.

Q

@D 3a scuyku MPEQYNPEXXOEHWUS Hanpaseme
cripaska ¢ npunoxeHusi 0okymeHm “ ObLUYNA
NMPABUJIA 3A BE3OIACHOCT".

@>Za sva UPOZORENJA pogledajte prilog
“OPCE SIGURNOSNE ODREDBE”".

@»Za sva UPOZORENJA pogledajte
prilozeni dokument “OPSTE BEZBEDNOSNE
ODREDBE..

©Dria 6Ae¢ ¢ SHMEIQZEIE
IMPOEIAOINOIHZEQN avarpére ato ouvnuuévo
éyypapo «FENIKOI KANONEZ AZPAAEIAL.

@DAttieciba uz visam BRIDINAJUMU
PIEZIMEM skatiet pievienoto dokumentu *
VISPAREJIE DROSIBAS NOTEIKUM!”,

@Dél J[SPEJAMYIY PASTABUY 7r. j pridétg
,BENDROSIOS SAUGOS TAISYKLES"®
dokumenta.

GDPentru toate NOTELE DE AVERTIZARE
consultafi documentul “NORME DE SIGURANTA
GENERALE anexat.

@D Vsetky UPOZORNENIA néjdete v prilozenom
dokumente ,VSEOBECNE BEZPECNOSTNE
PREDPISY*.

CDMinden FIGYELMEZTETES esetében
hivatkozni kell a csatolt , ALTALANOS
BIZTONSAGI FELTETELEK” cimdi
dokumentumra.

@D Kaigi HOIATUSTE kohta leiab lisainfot
komplektis glevast dokumendist “ ULDISED
OHUTUSNOUDED.

@V3echna UPOZORNENI naleznete
v pAlozeném dokumentu , VSEOBECNE
BEZPECNOSTNI PREDPISY".

@DV zvezi z OPOZORILI si oglejte prilozeni
dokument “TEMELJNI VARNOSTNI PREDPISI«.

@3 UYARI NOTLARI fgin ekteki “GENEL
GUVENLIK STANDARTLARINA bakiniz.
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@DPERICOLO-ATTENZIONE!@E@DPDANGER-WARNING!@DGEFAHR-
ACHTUNG!@GDDANGER-ATTENTION!I@GDPELIGRO-]ATENCION!@G»
PERIGO-ATENCAO!@I®GEVAAR-LET  OP!@DVAARA-VAROITUS!@D
FARE-GIV AGTI@DFARA-VARNING!@IDFARE-VAR OPPMERKSOM!
GONIEBEZPIECZENSTWO-UWAGA!IGIDOMACHOCTb-BHUMAHME!
CODOMNACHOCT-BHUMAHME!GEYOPASNOST-POZOR!EPOPASNOST-
PAZNJAIEDKINAYNOZ-MPOZOXH!@PBISTAMI-BRIDINAJUMS D
PAVOJUS-DEMESIO!GIPERICOL-ATENTIE!I@3®NEBEZPECENSTVO-
POZOR!GDFIGYELEM! VESZELY!@OHTLIK-TA_H ELEPANU!@ED
POZOR-NEBEZPECI'@E®NEVARNOST-POZOR!@TEHLIKE-DIKKAT!

@PNota@DPNote@DAnmerkung@@@Remarque @D Nota@PNotad®
Opmerking@@PHuomio@DO0bs@DPObs@DAnmerkning@®UwagaGlD
MNpumevanneGED3abenexka@GlPNapomena@dNapomena@EDInuciwon
@DPiezime@@PPastabaGIDNota@&PdPoznamkaGPMegjegyzés@EPMarkus
@@DPoznamka@POpomba@:dNot

@PDIVIETOGEDPROHIBITIONGADVERBOTGDINTERDICTIONGD
PROHIBICION@G®PROIBICAOECI®VERBOD@PKIELTOGIDFORBUD
EDFORBUDCIDFORBUDEGDZAKAZGIDIANPELLEHNGD3AEPAHAE
CDZABRANAEDZABRANAGDAMATOPEYZH@DAIZLIEGUMS D
DRAUDZIAMAGIDINTERZISEIZAKAZGIDTILOSGPKEELATUDGD
ZAKAZEDPREPOVED@IYASAKTIR

@PDivieto di utilizzo guanti da lavoro@PUse of work gloves is prohibited
Das Tragen von Arbeitshandschuhen ist verboten @dlInterdiction d'utiliser
des gants de travail@ Prohibido utilizar guantes de trabajo@PE proibido
utilizar luvas de trabalho@®Verbod op gebruik van werkhandschoenen@P
TyOkasineiden kayttokielto@®Forbud mod brug af arbejdshandsker@&@D
Forbjudet att anvanda arbetshandskar@®Forbudt & bruke arbeidshansker
@@®Zakaz wykorzystania rekawic roboczych@D3anpelieHure 1cronb3oBaTh
paboune nepyatkn@GD3abpaHa 3a ynotpeba Ha paboTHU pbkaBULMEGLED
Zabrana uporabe radnih rukavica@i®Zabrana kori¢enja radnih rukavica@E®
Amayopeuan ™G Xprong yavriwv tpooTtacioc@@PAizliegts izmantot darba
cimdus@®Draudziama naudoti darbines pwstmes@lntemcerea utilizarii
manusilor de munca@dZakaz pouzivat pracovné rukaviceGIPMunkakeszty(i
hasznalata tilos@DTookinnaste kasutamine keelatud@@»Zakaz pouziti
pracovnich rukavic@®®Prepoved uporabe delovnih rokavic@Dis eldiveni
kullanmak yasaktir

Q

@D Corretto@DCorrect@DRichtigl@@Correct@DCorrecto@PCorreto

D Correct@@Oikein@DKorrekt@DPRattCIDRiktig@@®Prawidtowy G

MpasunbHOCEDMNpasunHo@Dd Toéno@DTatnoED I woTéEPPareizs @D

Ei;inga@Corect@Sprévne@Heres@Oige@Sprévné@PraviIno
Dogru

&

@PNON corretto@G@PNOT  correct@DNICHT richtigl®NON  correct@GED
Incorrecto@PNAO correto@I®NIET correct@PVaarin@DIKKE korrekt@D
FELCIDIKKE riktig@@®NIEprawidtowyGPHenpasunsHoGIPHEnpasunHo
CDNE tocno@INE tacno@E@PMH cwoto@DNAV  pareizs@iPNeteisinga
@INCORECT@NESPRAVNE@NEM helyes@VaIe@NESPRAVNE
@PNapacno@:PDogru DEGIL

L
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@PPrima di procedere leggere il foglio “NORME DI SICUREZZA
GENERALI"@DBefore proceeding, please read the “GENERAL SAFETY
REGULATIONS” sheet@®Vor dem Weiterarbeiten das Blatt “ALLGEMEINE
SICHERHEITSVORSCHRIFTEN” lesen@@i®Avant de procéder lire la notice
« NORMES GENERALES DE SECURITE »@Antes de realizar cualquier tipo
de operacion, leer las “NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD"@PAntes de
continuar, ler atentamente a folha “NORMAS DE SEGURANCA GERAIS'@®
Lees alvorens verder te gaan eerst de “ALGEMENE VEILIGHEIDSNROMEN”
@DPLue “YLEISET TURVALLISUUSMAARAYKSET” ennen kuin jatkat@L»
Lees forst de “GENERELLE SIKK_ERHEDSFORSKRIFTER”@Innan du
fortsatter, las bladet "ALLMANNA SAKERHETSBESTAMMELSER'@® Les
ngye giennom arket “GENERELLE SIKKERHETSFORSKRIFTER” far du gar
videre@@®Przed kontynuowaniem przeczyta¢ arkusz ~ “OGOLNE NORMY
BEZPIECZENSTWA'GIDINepen TeM Kak npuCTynuTb K paboTe, Heobxoammo
npountath nmctok «OBLUME MPABUITA TEXHUKM BE3OMACHOCTU»GD
Mpean pabora, npouetete nucta “OBLUMA MPABUITA 3A BE3OMACHOCT”
@DPrije svega proditajte poglavlje “OPCE SIGURNOSNE ODREDBE'@D»
Pre svega protitajte poglavje “OPSTE BEZBEDNOSNE ODREDBE'@@®
Mpiv ouvexioete dioBdoTe 10 deATio «FENIKOI KANONEZ ATZOAAEIAS»@D
Pirms turpinat, izlasiet lapu “VISPAREJIE DROSIBAS NOTEIKUMI'@ED
PrieS pradedant, reikia perskaityti perskaityti lapelj ,BENDROSIOS SAUGOS
TAISYKLES“@®inainte de a continua, cititi fisa ,NORME DE SIGURANTA
GENERALE’@&®Pred pokracovanim si preC|taJte harok ,VSEOBECNE
BEZPECNOSTNE PREDPISY“@DMiel6tt tovabblépne, olvassa el az
“ALTALANOS BIZTONSAGI FELTETELEK® ciml dokumentumot@&®Enne
alustamist lugege ,ULDISTE OHUTUSNOUETE” lehte@DPredevsim si
prectéte list LOBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY @&®Pred pricetkom dela
preberite list s “TEMELJNIMI VARNOSTNIMI PREDPISI"@:¥Devam etmeden
once “GENEL GUVENLIK STANDARTLARI” sayfasina bakiniz.

@DLeggere la pagina identificata dal simbolo@&PRead the page identified
by the symbol@®Die mit folgendem Symbol gekennzeichnete Seite lesen
@D Lire la page identifiée par le symbole @DLeer la pagina indicada con
el simbolo@®PLer a pagina identificada pelo simbolo@®Lees de pagina
aangeduid met het symbool@PLue sivu, jossa on symboli@DLaes siden,
som identificeres af symbolet@MDLas sidan som ar méarkt med symbolenC[»
Les siden som identifiseres av symbolet@@®Przeczyta¢ strone oznaczong
symbolem@DMpoyuntath cTpaHuLy, 0603HaueHHyo cumsonom@GIMpoyeTeTe
cTpaHuuara, naeHtuduumpara cbe cumsona@ldProditajte stranicu oznacenu
simbolom@DProcitajte stranu oznadenu simbolom@DAioBdoTe TN oeAida
TT0U TTPoadiopieTal attd 1o oUuBoAo@EDIzlasiet Iapu kas apziméta ar simbolu
@D Skaityti simboliu pazymétg puslapj GOCititi pagina identificatd cu simbolul
EDPretitajte si stranu oznagenu symbolom @IDOlvassa el a szimbdlummal
ellatott oldalt@&PLugege lehte, mis on tahistatud siimboliga&PPiettéte si
stranu oznacenou symbolem@Preberite stran s simbolom@:ile sembolii ile
tanimlanan sayfay1 okuyunuz
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@PMisure e distanze da rispettare@PMeasurements and distances to be
observed @DEinzuhaltende Abmessungen und Abstande@@PMesures et
distances a respecter@@»Medidas y distancias que se han de respetar@@»
Medidas e distancias a respeitar@®Te respecteren metingen en afstanden@@P
Noudatettavat mitat ja etaisyydet@®Mal og afstande, der skal overholdes@&D
Matt och avstand som ska respekteras@I@»Mal og avstander som ma overholdes
@DWymiary i odlegtosci, ktorych nalezy przestrzega¢@DMNoanexatime
cobnioaeHmnio pasmepbl 1 paccTosHUAGIDPa3Mepy 1 pasCTosAHMA, KOUTO Aa ce
cnassat@PMijere i razdaljine koje trebate postivati@dMere i razdaljine koje
moraju da se postuju@EPMeyédn kai ammooTdosig TPog Tenon@Plzméri un
attalumi, kas jaievéro@@®Matmenys ir atstumai, kuriy reikia laikytis@Masuri si
distante ce trebuie respectate@®Miery a vzdialenosti, ktoré je nutné dodrziavat’
CDBetartandd mértékek és tavolsagok@EPNoutavad vahemaad ja méddud
@>DMiry a vzdalenosti, které je tfeba dodrzovat@®Velikosti in razdalje, ki jih je
treba upostevati@PDikkate alinacak boyut ve mesafeler

@PDACCENDERE la macchina@SWITCH ON the
machine MASCHINE einschalten@@®DEMARRER
la machine@E@PENCENDER la maquina@@PLIGAR
a maquina@®De machine INSCHAKELEN@GD
KAYNNISTA kone@DTANDE maskinen@PSTARTA

ON
Q
S

TR 090

TR 078 maskinen@SLA  PA  maskinen@®WLACZYC
maszyneGDBKIIOUNTL  mawnHyEDBKITIOUYETE
mawwnHataGEUKLJUCITI stroj@&DUKLJUCITE

oN masinU@E@DENEPTOMOIHETE m unyavi@BIESLEGT
iekartu. @@P|JUNGT! staklesGEDPORNITI masina@&®

= ZAPNUT stroj@IDA GEP bekapcsolasa@GPKAIVITAGE
= masin@@ZAPNETE  stroj@®VKLJUCITE  stroj@®
MAKINEYI aginiz
TR 0235
@DSPEGNERE la macchina@GED»SWITCH OFF the
o machine @®MASCHINE ausschaltend@®METTRE LA
OFF MACHINE hors tension@PAPAGAR la maquina@G®
< DESLIGARamaquina@®Demachine UITSCHAKELEN
TR 078 @GPSAMMUTA  kone@DSLUKKE  maskinen@D

STANG AV maskinen@@®SLA AV maskinen@®
WYLACZYC  maszyne@GDBbIKIIOUYNTL  maLunHy
COUBKNIOYETE  mawnHata@GDISKLJUCITI  stroj
EDISKLJUCITE _maéinu@Al’lEl}lEF’rOI—IOIHZTE
™M unxavi@DIZSLEGT iekartu@@DISJUNGTI stakles
GDOPRITI  masina@®VYPNUT  strojGIPA GEP
kikapcsolésa@!_ULlTAGE masin yélja@VYPNETE
stroj@E®IZKLJUCITE stroj@»MAKINEY| kapatiniz

TR 0235

L
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@DAngolo di taglio/rotazione testa@@DCutting angle/head rotation@>
Schnitt-/Drehwinkel des Sagekopfs@@idAngle de coupe/rotation de la téte G
Angulo de corte/rotacién del cabezal@@®Angulo de corte/rotagdo da cabeca
@®Zaag-/rotatiehoek kop@IPLeikkuukulma/paan pyorinta@Z»Skaerevinkel/
aggregatrotation@DVinkel for kapning/rotation av huvud@I®Hodets sage- og
rotasjonsvinkel@@® Kat ciecia/rotacja gtowicy@GlIDYron pesa/BpalLeHiie ronosku
CGODbrun Ha pasaHe/sbpteHe Ha rnasata@ld Kut rezanja/okretanje glave
@DUgao secenja/obrtanja glave@Dlr wvia KoTAG/TeQIOTPOQN KEQOANCEED
Grie$anas lenkis/galvas pagrieSana@i®Pjovimo kampas/galvutés rotacijaGl®»
Unghi de taiere/rotire a capului@€®Uhol rezu / rotacia hIavleE)Vagasszog/feJ
elforditasanak szoge@IDLSikenurk / pea pddrlemisulatus€@@dUhel fezu / rotace
hlavy@®Kot rezanja/vrtenje glave@i®Kesme/kafa donme agisi

/\) B
WA

@PPotenza@G@DPPower@dLeistung@PPuissance@DPotencia@D
Poténcia@®Vermogen@D Teho@DStyrke @D Effekt CIDEffekt @PMocGID
MowwHocTeEDMouHoc TGP Snaga@idSnaga@GEDloxuc@PJauda@@DGalia
GCODPutere@dVykon@DTeljesitmény@GDVoimsus@&@DVykon@DMoc @D
Gug

\
\Z

@ POperazione da eseguire con PRUDENZA@DOperation to be performed
with CARE @IPArbeitsgang erfordert VORSICHT@DOpération a effectuer
avec PRUDENCE @ Operacion que se debe realizar con PRECAUCION
@@ DOperagdo que deve ser efetuada com CUIDADO@®Handelingen die
VOORZICHTIGdienentewordenuitgevoerd@@®Toimenpideontehtava VAROEN
@DHandlinger, som skal udfgres med LET HAN D@tharder som ska utforas
med FORSIKTIGHET@IDInngrep som ma utferes med FORSIKTIGHETGD
Operacja, ktéra nalezy wykonaé z zachowaniem OSTROZNOSCIGIDJeiicTaus,
koTopble crieayeT BoinonHaTe ¢ OCTOPOXHOCTbO@GEDOnepauus, kosto aa
ce ussbpluBa ¢ MPEAMA3NNBOCTEDVrsite izvedbu ove radnje POZORNO
@DRadnje koje morate da obavijate PAZLJIVO@ED/\cimoupyia TTpog eKTEAEDN
pe MPOZOXH@PDarbibas, kas javeic ar PIESARDZIBU@EDOperacija, kurig
reikia atlikti ATSARGIAIGIDOperatiune ce trebuie efectuatd cu PRUDENTA
@0peracia, ktord je potrebné vykonat velmi OPATRNE@IDKoriltekintéssel
végzendd MUVELET@DProtseduur nduab ETTEVAATLIKKUSTEGED
Operace, které je tfeba provést OPATRNE@®Postopek izvedite PREVIDNO
@DDikkatle yapilacak ISLEM

\J
/“ )
A\

@ POperazione da eseguire con FORZA@EDOperation to be performed
with FORCE@DArbeitsgang erfordert KRAFTAUFWAND@DOpération a
effectuer avec FORCE@EDOperacion que se debe realizar con FUERZAGD
Operagdo que deve ser efetuada com FORCA@®Handelingen die KRACHT
dienen te worden uitgevoerd@@®Toimenpide on tehtdva VOIMALLAGLY
Handlinger, som skal udfgres med STYRKE@DAtgarder som ska utforas med
KRAFT@IDInngrep som ma utfares med KRAFT@®Operacja, ktdrg nalezy
wykonac z wykorzystaniem SILY@GID[encTauns, KoTopble CrieayeT BbiMomHATb
¢ MPUUMEHEHMEM CUTNbIGEOnepaups, KosTo Aa ce ussbplusa cbe CUMA
CDVrsite izvedbu ove radnje NASILNO@PRadnje koje morate da obavljate
NASILNO@GEBDAiadikaaia pog ektéheon pe MPOZOXHEDDarbibas, kas javeic
ar SPEKU@DOperacija, kuriai atlikti reikia JEGOSE@®DOperatiune ce trebuie
efectuats cu FORTA@®Operacia, ktor je potrebné vykonat SILOUGIDErsvel
végzendé MUVELE T@DProtseduur nduab JOUDUEEDOperace, které je treba
provést SILOU@DPostopek izvedite Z USTREZNO MOCJO@dKuvvet ile
yapilacak ISLEM
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@D Tensione/Frequenza@DVoltage/Frequency@dSpannung/Frequenz
@D Tension/Fréquence@DTension/Frecuencia@@PTensio/Frequéncia
@M Spanning/Frequentie@@®Jannite/taajuus@dSpaending/Frekvens@D
Spanning/frekvens@@Spenning/Frekvens@®Napigcie/CzestotliwoscGID
HanpsxeHune/MactotaGlPHanpexenune/Mectota@PNapon/Frekvencija
@PNapon/Frekvencija@DTdaon/Zuyvornta@PSpriegums/Frekvence P
Jtampa/DaznisGIDTensiune/Frecventa@®Napatie/FrekvenciaGDFeszliltség/
Frekvencia@@DPinge/Sagedus@PNapéti /Frekvence@®Napetost/frekvenca
@DGerilim/Frekans

@PMONTAGGIOEDASSEMBLYEDMONTAGEGDASSEMBLAGE
GIOMONTAJEG@PMONTAGEMEDMONTAGE@GPKOKOONPANO
CDOMONTERINGEDPMONTERINGEIDMONTERINGEGEDMONTAZ
GCDMOHTAXEDMOHTAXKEPMONTIRANJEEIMONTIRANJEGD
ErKATAS TASH@DMONTAZACEPMONTAVIMASGEIDMONTAJEL® MONTAZ
CDOSSZESZERELES@GPPAIGALDUSGIMONTAZEDMONTAZAGED
MONTAJ

@PREGOLAZIONIGDPADJUSTMENTS@DEINSTELLUNGEN
GDPREGLAGESGDREGULACIONES@PREGULACOESC®
AFSTELLINGEN@GPSAADOTEGDJUSTERINGEREDJUSTERINGAR
C®REGULERINGERG®DREGULACJEGIDPETYIMPOBKACD
HACTPONKNGIPNAMJIESTANJAEDPODESAVANJAGDPYOMIZEIS
@DREGULESANA@PNUSTATYMAIGDREGLAJEEINASTAVENIA
GDBEALLITASOK@GPREGULEERIMINE@)SERIZENI@®»
NASTAVITVEGGPAYARLAR

@PUTILIZZOGDUSEGCHVERWENDUNGEGDUTILISATIONGDUSO
GPUTILIZACAOCI®GEBRUIK@PKAYTTOGDANVENDELSE@ED
ANVANDNINGE®BRUKGEDUZYTKOWANIEGIDUCMONb3OBAHNE
GO YNOTPEBAGDUPORABAGEDUPOTREBAGOXPHIHCD
LIETOSANA@PNAUDOJIMASGEDUTILIZAREGCDHASZNALATGD
KASUTAMINEGDPOUZITIE®DUPORABAEPKULLANIM

@PMANUTENZIONEGDMAINTENANCEGDWARTUNGD
ENTRETIENGDMANTENIMIENTOG@PMANUTENCAOC®
ONDERHOUD@GPHUOLTO@GDVEDLIGEHOLDELSE@ED
UNDERHALLE®DVEDLIKEHOLD@®KONSERWACJAGD
TEXHUYECKOEOBCNYXWBAHWEEDNOOOP bXKACH
ODRZAVANJEEDODRZAVANJEGD s YNTHPHIHE@DTEHNISKA
APKOPE@DPRIEZIORAGDINTRETINEREE®»UDRZBACD
KARBANTART@E®»HOOLDUSGDUDRZBAEDVZDRZEVANJEED
BAKIM

@PRumore@DNoise@DSchallpegel @IBruitGEDPRuido@PRuido®
Geluid@EPMelu@DStoE@PBullerdIDStoy@®HatasGEDYposeHb LymaGlDd
Lym@IdBuka@&DdBuka@®06pupoc@@D Troksnis@ED Triuksmas@GIDZgomot
EPHIUkEDZaGPMira@DHIuénostEDHrup@DGiiriiltii

DS & X 4~

@PPesoGEDWeight@DGewicht@DPoidsGEDPeso@G@PPesoCIDGewicht
@DPainoCDVaegt@DVikiDVekt@DCiezarGDBecGD TernoCG D Tezina
EDTezina@GEPBapoc@PSvars@PSvorisGDGreutate@PHmotnost G

Suly@PKaal@@Hmotnost@E&@DTeza@lDAJirlik

L




@PPULIZIAGEDCLEANINGEDREINIGUNGGINETTOYAGEGD
LIMPIEZA@GDLIMPEZACIDREINIGING@PPUHDISTUSEIDRENGIRING
@EDPRENGORINGEIDRENGJZRINGGDCZYSZCZENIEGIDUYNCTKA
CONOYNCTBAHECGII CISCENJEEDCISCENJEGEDKAOAPIZMOS @D
TIRISANA@EDVALYMASGIDCURATAREEICISTENIEGIDTISZTITASGD
PUHASTAMINE@CISTENIEDCISCENJEE@DTEMIZLIK

@PVERIFICHEGEDCHECKSE@DKONTROLLENGDVERIFICATIONSGD
CONTROLES@PVERIFICACOES@®CONTROLES@DTARKISTUKSET

CIDEFTERSYN@EDVERIFIERINGARCIEDKONTROLLERG®KONTROLE
GDNPOBEPKNEDNPOBEPKUGIPPREGLEDEDPROVEREGED
EAEMXOI@PPARBAUDES@EDPATIKROSGIDVERIFICARIEDPREVIERKY

CIDELLENORZES@GPKONTROLLIDEGDPROVERKYE®PREGLEDIE@»
KONTROLLER

@POggetto da RICICLAREGEDObject to be RECYCLED@® Gegenstand
zum RECYCLING @PObjet & RECYCLER@GDObjeto RECICLABLEGD
Objeto a RECICLARC®Te RECYCLEN object@PKierratettava esine
CIDGENBRUGSMATERIALER@EDFéremél som ska ATERVINNASCD
Gjenstand som ma RESIRKULERES@®Obiekt do RECYKLINGUGID
Moanexur BTOPUYHOW MEPEPABOTKEGDMpeamver 3a PELKIIMPAHE
@CDPPredmet za RICIKLAZUEDPredmet koji morate da RECIKLIRATE
@DAvtikeipgsvo  Tpog  avakUKAwon@PPARSTRADES  objekts@@®
Objektai, kuriuos reikia PERDIRBTIGIDObiect de RECICLAT&®Pouzitie
na CISTENIEGIDUJRAHASZNOSITANDO termék@@PRinglusse voetav
toode@@DRecyklovatelny vyrobek@®Predmet za RECIKLIRANJE@DGERI
DONUSTURULECEK nesne

@ PModalita troncatrice@PMitre saw mode@PKonfiguration Kapp- und
Gehrungssage@@®Mode trongonneuse @EPModalidad tronzadora @D
Modo serrote@®Modus afkortzaag@@®Modo  serrote@®Etichetta -
Istruzioni piano regolabile@@PKatkaisusahatila@»Skaeremaskinetilstand
@DKapsagslage CIDKappemaskinfunksjon@®Tryb  przecinarkiGID
Pexum TopuoBouHon munbl @EDPexum  umpkynsp @LPNadin  rada
preklopne pile@PRezim rezata @EDTPOTOC AciToupyiag UNXavAg KOTIAG
@D Lenkzaga rezims @PPjovimo stakliy rezimasGMod masina de taiat
E3Rezim pokosovej pilyGIDGervago lizemmod@GEPKaldnurksae reziim
@DRezim pokosové pily@®Nadin delovanja krozne zage @IPKesici
modu

@PModalita sega da banco@PBench saw mode@PKonfiguration
Tischkreissage@@®Mode scie a banc @&PModalidad sierra de banco
@ PModo serra de bancada@®Tafelcirkelzaag @&@PModo serra de
bancada@I®Etichetta - Istruzioni piano regolabile@EPPoytasahatila@y
Bordsavtilstand ~ @D Gersagslage@Bordsagfunksjon@@®Tryb  pity
stotowej GIDPexum HacTonbHoi MUNbIGIEDPEXUM  HACcTOMeH  LMPKYnsip
@IPNacin rada stolne pile@PNacin rada stonog cirkulara@@®TpaoTrog
Aerroupyiag  emmparéfiou Tiploviol@EPGalda zaga reZims@@PStalinio
pjiklo rezimas@IdMod fierdstrau de banc@€®Rezim stolnej pilyGIDAsztali
korfirész izemmod@EPLauasae reZim@DRezim stolni pily@®Nadin
delovanja namizne zage@:»Tezgah testere modu
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©WENOORA~WN =

10.
1.
12.
13.

LEN_

©CoNo>h~WN =

10.
1.
12.
13.

| DE_

CoNo>A~®ON =

10.
1.
12.
13.

U\

Impugnatura di comando
Interruttore di marcia
Base

Snodo corpo/base
Supporto girevole
Motore

Lama

Sblocco graduazione
Pulsante di sblocco discesa corpo
Protezione fissa lama

Protezione mobile lama

Collettore scarico polvere
Appoggia pezzo

U\

Control handgrip

Start switch

Base

Body/base swivel joint
Swivel support

Motor

Blade

Graduation-scale unblock
Button to unblock body descent
Fixed blade guard

Moveable blade guard

Dust collection manifold
Workpiece fence

LN

FUhrungsgriff
EIN-/AUS-Schalter

Basis

Gelenk Sagekopf/Basis
Drehhalterung

Motor

Messer

Aufhebung Gradeinteilung
Entriegelungstaste zum Absenken des
Sagekopfs

Feste Sageblattschutzhaube
Bewegliche Sageblattschutzhaube
Anschluss fur Staubabsaugung
Werkstuckauflage

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
206.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

Vi)

. Morsetto ferma pezzo (A.verticale / B.

orizzontale)

Piano di lavoro superiore
Protezione mobile superiore
Squadra di appoggio

Piedi di appoggio

Perno di blocco

Pulsante blocco interruttore
Spintore

Appoggio scorrevole
Protezione inferiore
Sacchetto raccogli polvere
Manuale d’'uso

Manuale “NORME DI SICUREZZA
GENERALYJ’

. Workpiece holder clamp (A. vertical / B.

horizontal)

Upper work surface
Upper moveable guard
Rest square

Support feet

Lock pin

Switch locking button
Pusher

Sliding fence

Lower guard

Dust bag

User Manual

Manual “GENERAL SAFETY
REGULATIONS”

. Werkstlickzwinge (A. vertikal / B.

horizontal)

Arbeitstisch

Bewegliche Schutzhaube
Parallelanschlag

Stutzfulke

Verriegelungsbolzen

Feststellknopf des EIN-/AUS-Schalters
Schieber

Verstellbare Auflage

Unterer Schutz

Staubfangbeutel

Gebrauchs- und Wartungsanleitung
Anleitung ,ALLGEMEINE
SICHERHEITSVORSCHRIFTEN”

L
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@PIndicazione caratteristiche e dati motore

@ DIndication of motor characteristics and motor data
@€PAngabe der Motoreigenschaften und -daten
@DIndication des caractéristiques et des données du moteur
@Caracteristicas y datos del motor

@PIndicacio das caracteristicas e dados do motor
@MEigenschappen en gegevens motor

@ PMoottorin tietoja ja ominaisuudet

@DAngivelse motorens egenskaber og data
@DEgenskaper och data for motor

{®Beskrivelse motorens egenskaper og data

@D Charakterystyka i dane techniczne silnika
GIDXapakTepucTukv 1 AaHHble ABuraTens
COTocoyBaHe Ha XxapakTEPUCTUKATE M JaHHW 3a [ABuraTens
@DZnacajke i podaci o motoru

@DO0znacavanje karakteristika i podaci o motoru
GOYTOBEIEN XOPOKTNPIOTIKWY KAl OTOIXEIWV KIVATHpa
@DDzingja raksturlielumi un dati

@DSavybiy idvardijimas ir variklio duomenys
GDIndicarea caracteristicilor si a datelor motorului
@&DdIndikaciavlastnosti a tidajov o motore

CDMotor jellemzéi és adatai

@ PMootori omadused ja andmed
@@Indikacevlastnosti a (idaji o motoru

@D Znadilnosti in podatki motorja

@DMotorunun 6zellikleri ve verileri

@D Utilizzo dispositivi  di  protezione individuali@PUse
personal protective equipment@Benutzung  personlicher
Schutzausristungen@@dUtilisation de dispositifs de protection
individuelle@»Uso de equipos de proteccion individual
@D Vtilizacdo de equipamentos de protecdo individual@I®
Gebruik  persoonlijke  bescherming@@®Henkilosuojainten
kaytto@®Brug af personlige vaernemidlerd&@®Anvandning av
personlig skyddsutrustning@®Bruk av personlig verneutstyr
@DWykorzystanie $rodkow ochrony  indywidualnej IE{)
Wcnonb3oBaHne  cpeacts  MHOMBMAYaNbHOW  3aLUMTbI
M3nonssaHe Ha nunyHu  npegnasHn  cpeactea@ldUporaba
osobne zastitne opreme@PKorisc¢enje licnih zastitnin sredstava
@DXprion  péowv  aTopikAc  TpooTaciac@@PIndividualo
aizsardzibas lidzeklu lietoSana@a®Asmeniniy apsaugos
priemoniy naudojimas@IUtilizarea echipamentelor de protectie
individuala@®Pouzitie osobnych ochrannych pracovnych
prostriedkov@GDEgyéni  biztonsagi felszerelés hasznalata
@D Isikukaitsevahendite kasutamine@Pouziti osobnich
ochrannych pomiicek@®Uporaba osebne varovalne opreme
@DKisisel koruyucu ekipman kullanimi
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[ job Line / @D uriLizzo Wyl

(ljJSt()) CONSENTITO - La macchina € stata progettata e costruita per il taglio in modalita troncatrice e sega
a banco.

Modalita sega da banco: legno stagionato . o

Modalita troncatrice: legno stagionato, materie plastiche, alluminio e sue leghe

USO NON CONSENTITO - E vietato:

* lavorare materiali a base ferrosa.

Lavorare materiali organici e/o alimentari.

Lavorare materiali che possono, per effetto del taglio, emettere sostanze nocive.
Lavorare in modalita sega a banco e tagliare legno umido.

Utilizzare la macchina senza le protezioni in posizione.

Utilizzare lame in acciaio rapido. o

Utilizzare la macchina per effettuare tagli ciechi. o o

Utilizzare la modalita sega circolare per il taglio di materiali metallici.

A La macchina non & adatta all'uso in ambiente con atmosfera potenzialmente esplosiva.

RISCHI RESIDUI S o &
Rischio di cesoiamento taglio e sezionamento - Tale rischio € identificato con il simbolo:

Rischio diimpigliamento trascinamento ed intrappolamento: tale rischio & identificato con il simbolo: @
Precauzioni E!a adottare

* Nella fase di taglio non utilizzare guanti da lavoro.
+ Tenere lontano le mani dalla zona di lavoro. _ .
+ Non asportare residui di taglio o spezzoni con la lama in rotazione.

Rischio di schiacciamento: tale rischio & identificato con il simbolo:
Precauzioni da adottare _ .
» Tenere lontano le mani dalla zona di rotazione della testa.

* Non avvicinare il volto alla zona di taglio;

* evitare assolutamente di avvicinare le mani alla zona di taglio prima che la testa sia alla
massima altezza e la lama sia completamente ferma;

« ridurre la pressione nel momento di contatto tra lama e pezzo, per evitare la rottura della lama;
« alleggerire la pressione di taglio per salvaguardare la macchina.

INFORMAZIONI RELATIVE A RUMOROSITA - | valori indicati per il rumore sono livelli di emissione e
non necessariamente livelli di lavoro sicuro. Mentre vi € una correlazione tra livelli di emissione e livelli
di esposizione, questa non pud essere usata affidabilmente per determinare se siano richieste o no
ulteriori precauzioni. | fattori che influenzano il reale livello di esposizione del lavoratore includono la
durata dell'esposizione, le caratteristiche dellambiente, altre sorgenti di rumore, per esempio il numero di
macchine e altre lavorazioni adiacenti. Inoltre i livelli di esposizione possono variare da un Paese a Paese.
Queste informazioni mettono comunque in grado ['utilizzatore della macchina di fare la miglior valutazione
dei pericoli e dei rischi.

A E opportuno l'uso dei mezzi personali di protezione dell'udito, come cuffie o inserti auricolari.

INFORMAZIONI SULLA COMPATIBILITA’ ELETTROMAGNETICA - Le emissioni elettromagnetiche
della macchina non superano i limiti definiti dalle norme per le condizioni di impiego previste.

ﬁ Verificare che nell'impianto di alimentazione sia presente una protezione magnetotermica atta a
salvaguardare tutti i conduttori dai corto circuiti e dai sovraccarichi.

Vibrazioni - Il valore medio quadratico ponderato in frequenza, dell’ accelerazione mano braccio, in
condizioni di taglio normale con lame correttamente affilate, risulta inferiore a 2,5 m/sec?.
Le rilevazioni sono state eseguite utilizzando la norma UNI EN 1SO 5349-1 e 5349-2.

Le vibrazioni durante I'uso reale della macchina possono essere diverse da quelle dichiarate, dal

A momento che il valore totale di vibrazione dipende dal modo in cui viene utilizzata la macchina.
E necessario quindi identificare le misure di sicurezza pit appropriate per proteggere l'operatore,
basate su una stima dell’esposizione nelle condizioni reali di uso.
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@D PULIZIAY

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTERVENTO DI MANUTENZIONE, FERMARE LA
MACCHINA E FARLA RAFFREDDARE.

/_\ * Indossare i guanti di protezione.
* Indossare la protezione idonee per le vie respiratorie.
+ Evitare di usare getti di aria compressa.

Quando necessario:

1. rimuovere con un aspiratore o con un pennello i trucioli residui di lavorazione intervenendo nella
zona di taglio e sui piani di appoggio.

2. Smontare e pulire il filtro dell’ aspiratore battendolo.

Ogni giorno:

1. rimuovere con un aspiratore o con un pennello i residui di lavorazione e le polveri dalla macchina,
compreso il cavo di alimentazione.

2. Tenere sempre pulita la zona circostante la macchina, compresa la pavimentazione.

Una volta alla settimana:

scollegare il filtro o la condotta di scarico e pulire accuratamente I aspiratore.

@ VERIFICHE "
Ogni giorno: ’x\l’

1. Verificare l'integrita del cavo di alimentazione.

2. Verificare le integrita delle protezioni.

3. Verificare I’ integrita e 'usura della lama.

4. Verificare che l'arresto della lama avvenga entro 10 secondi dal rilascio del pulsante.

5. Verificare che la molla del braccio permetta al braccio di risalire fino al fermo meccanico in un
tempo massimo di 2 secondi.

@) CLEANING ¢

BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE WORK, STOP THE MACHINE AND LET IT
COOL DOWN.

+ Wear protective gloves.
+ Wear suitable airway protection PPE.
* Avoid using jets of compressed air.

When necessary: . . .

1. Remove any shavings or work residues from around the cutting zone and the work surfaces using a
small brush or vacuum cleaner. _ o

2. Disassemble the dust extractor filter and clean it by tapping it.

Every day: . L . .

1. Remove any work residues and dust from the machine, including the power cable, using a small
brush or vacuum cleaner. o . .

2. Always keep the work area around the machine, including the floor, clean and tidy.

Once a week: . . .

Disconnect the exhaust filter or conduit and clean thoroughly with a vacuum cleaner.

@) CHECKS lx\“%@

Every day: o

1. Check that the power cable is intact.

2. Check that all guards are intact. _

3. Check that the blade is intact and shows no signs of wear.

4. Check that the blade stops within 10 seconds of the button being released. . .

5. E)heckftgat the 3rm spring allows the arm to go back up to the mechanical stopper within a maximum
ime of 2 seconds.
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[Job Line ]
@PSCHEMA ELETTRICO (vedi allegato) CIDPRIKAZ ELEKTRICNIH INSTALACIJA
@G DELECTRICAL DIAGRAM (see annex) (pogledati dodatak)
@CDELEKTRISCHER SCHALTPLAN (siche =~ @LDELEKTRICNI DIJAGRAM (videti prilog)
Anlage) @GDHAEKTPIKO  IXEAIAFPAMMA  (3eite
@DSCHEMA ELECTRIQUE (voir annexe) gmouvayn)
@GESQUEMA ELECTRICO (véase el adjunto) ~ @ZDELEKTRISKA SHEMA (sk. pielikumu)
@GIDESQUEMA ELETRICO (ver anexo) @DELEKTROS SCHEMA (zr. prieda)
C®SCHAKELSCHEMA (zie bijlage) GISCHEMA ELECTRICA (a se vedea anexa)
@D SAHKOKAAVIO (ks. liite) @ELEKTRICKA SCHEMA (vid’ prilohu)
@DEL-DIAGRAM (jfr. bilag) GIDELEKTROMOS KAPCSOLASI RAJZ (lasd
@DELSCHEMA (se bilaga) a mellékletet)
CIDKOPLINGSSKJEMA (se vedlegg) @GPELEKTRIUHENDUSTE SKEEM (vt. lisa)
@DSCHEMAT  ELEKTRYCZNY  (patrz @DELEKTRICKE SCHEMA (viz pfiloha)
zatacznik) @EDELEKTRICNA SHEMA (oglejte si prilogo)
GIDIANEKTPOCXEMA (cMm. npunoxeHue) @ELEKTRIK SEMASI (bkz. ek)

COEN. CXEMA (BX. NpUNoXeHUeTo)

@DTAVOLE RICAMBI - Posizione (P) - Codice (C) Note (N) - (vedi allegato)

@GDSPARE PARTS TABLE - Position (P) - Code (C) Notes (N) - (see annex)
@CDERSATZTEILUBERSICHTEN - Position (P) - Code (C) Anmerkungen (N) - (siehe Anlage)
@DPLANCHES PIECES DETACHEES - Position (P) - Code (C) Notes (N) - (voir annexe)

GO TABLAS DE RECAMBIOS - Posicion (P) - Codigo (C) Notas (N) - (véase el adjunto)
@PQUADROS DE PECAS SOBRESSALENTES - Posigéo (P) - Cédigo (C) Notas (N) - (ver anexo)
@IDTABELLEN VERVANGINGSONDERDELEN - Positie (P) - Code (C) Opmerkingen (N) - (zie bijlage)
@PVARAOSATAULUKOT - Asento (P) — Koodi (C) Huomiot (N) - (ks. liite)
@IDRESERVEDELSTAVLER - Position (P) - Kode (C) Notater (N) - (jfr. bilag)
@DPRESERVDELSTABELLER - Position (P) - Artikelnr (C) Anm. (N) - (se bilaga)

T TEGNINGER RESERVEDELER - Plassering (P) - Kode (K) Anmerkninger (A) - (se vedlegg)
@DTABLICE CZESCI ZAMIENNYCH - Pozycja (P) - Kod (C) Uwagi (N) - (patrz zatacznik)
GIDTABUUA 3ANACHbIX YACTEMN - Monoxenue (P) -Koa (C) MPUMEYAHUA (N) - (cm. npunoxerue)
COTABNUUMN C PE3EPBHUTE YACTMU - Mosuums (P) - Koa (C) 3a6enexku (N) - (BX. npunoxeHusTa)
@DTABLICA ZAMJENSKIH DIJELOVA - Polozaj (P) - Sifra (C) Napomena (N) — (pogledati dodatak)
@DTABELE REZERVNIH DELOVA - Polozaj (P) - K&d (C) Napomena (N) - (videti prilog)
GDOIINAKEZ ANTAAAAKTIKQN - ©éon (P) - Kwdikdg (C) Znpeiwoeig (N) - (Seite emoivayn)
@DREZERVES DALU TABULAS - Pozicija (P) - Kods (C) Piezimes (N) - (sk. pielikumu)
@DKEICIAMY DALIY LENTELES - Pozicija (P) - Kodas (C) Pastabos (N) - (r. prieda)

GDETABELE PIESE DE SCHIMB - Pozitie (P) - Cod (C) Note (N) - (a se vedea anexa)

@DVYKRESY NAHRADNYCH DIELOV - Pozicia (P) - Kéd (C) Poznamky (N) - (vid’ prilohu)
CDPOTALKATRESZEK TABLAZATA - Rajzszam (P) - Cikkszam (C) Megjegyzés (N) - (lasd a
mellékletet)

@D VARUOSADE TABEL - Asukoht (P) - Kood (C) Markused (N) - (vt. lisa)

@DVYKRESY NAHRADNICH DILU - Pozice (P) - Kéd (C) Poznamky (N) - (viz pfiloha)
@DPreglednice nadomestnih delov - Polozaj (P); Koda (C); Opombe (N) - (oglejte si priloge)

@D YEDEK PARGA TABLOLARI - Konum (P) - Kod (C) Notlar (N) - (bkz. ek)
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@D GUIDA ALLA LOCALIZZAZIONE DEI GUASTI

PROBLEMA /
GUASTO PROBABILE CAUSA RIMEDIO SUGGERITO
Il motore non 1. Motore, cavo rete o spina 1. Fare controllare la macchina da
funziona difettosi. personale specializzato;

2. Fusibili bruciati.

3. Spazzole danneggiate
(versione con motore a
spazzole).

A

2.
3.

PERICOLO - ATTENZIONE
EVITARE ASSOLUTAMENTE
DI RIPARARE DA SOLI

IL MOTORE: POTREBBE

ESSERE PERICOLOSO.
Controllare i fusibili e sostituirli se
necessario.

Fare sostituire le spazzole da
personale specializzato.

Il motore parte
lentamente o
non raggiunge
la velocita di
funzionamento

1. Bassa tensione di
alimentazione
2. Avvolgimenti danneggiati.

. Richiedere un controllo della

tensione disponibile da parte
dell’Ente erogatore.

. Fare controllare il motore

della macchina da personale
specializzato.

Eccessivo rumore

1. Motore difettoso.

. Fare controllare il motore

del motore Avvolgimenti danneggiati. della macchina da personale
specializzato.
Il motore non 1. Circuiti del’impianto rete 1. Evitare di utilizzare servizi o altri

sviluppa la piena
potenza

sovraccaricati da luci, servizi o
altri motori.

motori sullo stesso circuito al quale
collegate la macchina.

Il motore tende a
surriscaldarsi

1. Il motore & sovraccaricato
2. Raffreddamento del motore
inadeguato.

. Evitare di sovraccaricare il motore

durante l'operazione di taglio.

. Rimuovere la polvere dal motore per

ottenere il corretto flusso dell’aria di
refrigerazione.

Riduzione della
capacita di taglio

1. La lama é stata affilata molte
volte e si e ridotta di diametro.

. Intervenire sulla regolazione del fine

corsa della discesa della testa.

La finitura del
taglio risulta
grezza o ondulata

1. La lama & consumata oppure
ha la dentatura inadatta allo
spessore del materiale che si
sta tagliando.

. Fare affilare la lama da un centro di

affilatura specializzato.

. Verificare se la dentatura che si sta

usando é giusta.

Scheggiatura del
pezzo tagliato.

1. La dentatura della lama &
inadatta al pezzo che si sta
tagliando.

. Verificare qual € la giusta dentatura

da utilizzare.
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NOTA:
QPrima di utilizzare la macchina, leggere scrupolosamente le avvertenze riportate nel
presente manuale.

1. PERSONALE AUTORIZZATO ALL’UTILIZZO DELLA MACCHINA

La macchina é stata progettata e costruita per essere utilizzata da personale qualificato, avente
il livello di formazione, di esperienza e di capacita, secondo le seguenti caratteristiche:

Operatori / Apprendisti:

* possono essere sia di sesso maschile sia femminile;

devono avere una eta minima di 14 anni;

devono poter operare con entrambe le mani;

devono essere privi di limitazioni nelle capacita fisiche e mentali;
devono conoscere il contenuto del manuale d’uso.

2. CONDIZIONI AMBIENTALI

2.1. Condizioni ambientali ammesse

Condizioni ambientali limite di utilizzo:

ambienti di utilizzo aventi temperatura da + 5 °C / + 40 °C;

umidita relativa 50 % alla temperatura di + 40 °C;

altitudine fino a 1000 m s.I.m

la macchina deve essere utilizzata in ambiente protetto dalle intemperie.

2.2. Condizioni ambientali non ammesse

Evitare I'utilizzo della macchina in luoghi molto umidi o con presenza di liquidi infammabili
o di gas.

PERICOLO-ATTENZIONE
LA MACCHINA NON E ADATTA ALL'USO IN AMBIENTE CON ATMOSFERA
POTENZIALMENTE ESPLOSIVA.

3. PRECAUZIONI DI SICUREZZA PER L'UTILIZZO

PERICOLO-ATTENZIONE

NELL'UTILIZZO DELLA MACCHINA S| DEBBONO SEMPRE RISPETTARE LE
PRECAUZIONI BASE DI SICUREZZA PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDIO,
FOLGORAZIONE E DANNI PERSONALIL.

PRIMA DI ACCINGERSI AD UTILIZZARE QUESTO PRODOTTO, LEGGERE
ATTENTAMENTE TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL MANUALE FORNITO
E CONSERVARLE IN MODO SICURO.

3.1 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE
3.1.1. Utilizzo della macchina

- E assolutamente vietato rimuovere qualsiasi residuo o parti del pezzo in lavorazione dall’'area
di lavoro mentre la macchina & in moto.

- Prima di eseguire qualsiasi operazione (durante I'avvio, il funzionamento, la manutenzione,
la pulizia) premere il pulsante di arresto e attendere che I'utensile sia fermo.

Tenere sempre le mani lontane dalle zone di lavorazione mentre I'utensile & in movimento.
Verificare sempre, prima di azionare le macchina, che tutte le protezioni siano correttamente
montate e che proteggano adeguatamente l'utensile.

- Nel taglio di pezzi di grandi dimensioni utilizzare appropriati supporti laterali.

-
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3.1.2 Indumenti e dispositivi di protezione da indossare:

Utilizzare indumenti attillati al corpo, evitare di indossare oggetti, come sciarpe, catene o
bracciali, che potrebbero essere agganciati dalle parti in movimento.

Indossare sempre i dispositivi di protezione individuale previsti (quanti, occhiali, cuffie, scarpe
antinfortunistiche ed antiscivolo ecc..), esclusivamente approvati ai fini antinfortunistici
Raccogliere, quando necessario, in modo adeguato i capelli al fine di evitare che questi
possano impigliarsi tra gli organi in movimento.

Utilizzare maschere antipolvere omologate.

3.1.3. Precauzioni di utilizzo:

Tenere lontano dalla macchina le persone non autorizzate, in particolar modo i bambini.
Evitare I'utilizzo della macchina in caso di stanchezza.

Mantenere sempre una posizione ed equilibrio ottimali.

La macchina deve essere mantenuta in posizione piana e adeguatamente fissata al piano
d’appoggio.

Evitare di lasciare sulla macchina chiavi, strumenti di misura o qualsiasi altro oggetto.
Scollegare la macchina dall’alimentazione elettrica quando non é utilizzata, prima della
manutenzione e nella sostituzione degli accessori o utensili.

3.1.4. Controlli di sicurezza:

METTERE LA MACCHINA IN SICUREZZA”, significa scollegare il cavo di
alimentazione della macchina dalla presa di corrente

Effettuare sempre tutti gli interventi di manutenzione e pulizia con la macchina in sicurezza
Effettuare sempre le operazioni di manutenzione e pulizia unicamente quando l'illuminazione
€ adeguata.

Durante la fase di manutenzione non debbono venire eseguite modifiche che pregiudichino
il funzionamento dell'impianto. .
Rimuovere i perni di regolazione e le chiavi prima dell’avvio della macchina. E buona
norma controllare se le chiavi di regolazione sono state rimosse dalla macchina prima di
accenderlo.

Evitare I'avvio accidentale. Assicurarsi che I'interruttore sia nella posizione di arresto prima
di collegare la macchina.

Effettuare un controllo visivo per verificare che la macchina non presenti componenti/parti
danneggiati.

Prima di utilizzare la macchina, controllare I'efficienza di tutti i dispositivi di sicurezza o
qualsiasi altro componente che possa essere danneggiato, in modo da assicurarsi che
funzioni bene e che riesca a effettuare il compito previsto.

Controllare che le parti in movimento della macchina siano allineate e siano perfettamente
integre.

Supervisionare il trasporto, I'assemblaggio e I'allacciamento elettrico e/o pneumatico
Qualsiasi operazione di manutenzione dell'impianto deve essere eseguita da personale
qualificato ed autorizzato

Qualsiasi pezzo o protezione danneggiata deve essere riparata o sostituita da un centro
di servizio post-vendita autorizzato.

E vietato utilizzare la macchina senza protezioni dell’utensile.

Evitare di forzare la macchina. La lavorazione sara migliore e maggiormente sicura se la
macchina viene utilizzata al ritmo per il quale & stata concepita.

4. UTILIZZO E MANUTENZIONE

4.1

Corretto utilizzo della macchina:

Evitare di forzare inutiimente la macchina: una pressione eccessiva puo provocare un
rapido deterioramento dell’utensile e un peggioramento delle prestazioni della macchina
in termini di finitura.
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In caso di rottura o malfunzionamento, fare sostituire gli interruttori difettosi da un centro
di servizio post-vendita autorizzato.

Usare gli utensili raccomandati nel manuale istruzioni fornito.

Utilizzare solo il sistema di bloccaggio originale della macchina.

Dopo l'utilizzo riporre la macchina in un luogo asciutto e chiuso.

4.2. Conservazione, manutenzione della macchina e della zona di lavoro:

Mantenere sempre pulita la zona di lavoro dai residui di lavorazione e dalla polvere; aree
e banchi disordinati sono potenziali fonti di pericolo.

Mantenere le maniglie e le impugnature asciutte, pulite e prive di olio e di grasso.
Mantenere gli utensili in perfetto stato. Tenere gli utensili affilati e pulitiin modo da ottenere
un rendimento migliore e piu sicuro.

4.3. Cura e Utilizzo di componenti elettrici:

Fare attenzione al cavo di alimentazione: evitare di utilizzarlo per sollevare la macchina o
per staccare la spina dalla presa, e salvaguardarlo da spigoli vivi, oli € zone con elevate
temperature.

Quando si rende necessario usare prolunghe del cavo di alimentazione (solo quelle di tipo
omologato).

Controllare periodicamente i cavi di alimentazione dei dispositivi e se danneggiati farli
riparare da un centro di assistenza autorizzato.

Controllare periodicamente i cavi di prolunga e sostituirli se danneggiati.

Quando la macchina viene utilizzata all’esterno, usare solamente delle prolunghe elettriche
previste per I'esterno e che riportino delle indicazioni in merito.

Evitare il contatto del corpo con superfici messe a terra o a massa.

PERICOLO-ATTENZIONE

e L’UTILIZZO DI QUALSIASI ACCESSORIO O CONNESSIONE DIFFERENTI DA
QUANTO RACCOMANDATO NEL MANUALE ISTRUZIONI PUO PRESENTARE
RISCHI DI INFORTUNI ALLE PERSONE.

* EVITARE DI SMONTARE LA MACCHINA:
LE RIPARAZIONI DEVONO ESSERE EFFETTUATE ESCLUSIVAMENTE
DA PERSONALE QUALIFICATO. IN CASO CONTRARIO POTREBBERO
INSORGERE GRAVI PERICOLI PER L’'UTENTE.

PERICOLO-CAUTELA
Per garantire il corretto funzionamento in condizioni di sicurezza, é opportuno
utilizzare ricambi originali.

5. ASSISTENZA

Nel caso sia necessario I'intervento di personale specializzato per operazioni di manutenzione
straordinaria, oppure nel caso di riparazioni, rivolgersi sempre a un centro di assistenza
autorizzato.

6. SMALTIMENTO MACCHINA, IMBALLAGGIO, MATERIALI DI RISULTA
DELLA MANUTENZIONE

PERICOLO-CAUTELA
La macchina non ha un impatto ambientale significativo, in ogni caso I'utilizzatore
deve valutare come smaltirla per minimizzarne le eventuali conseguenze negative.

La macchina e l'imballaggio sono costituiti da materiali riciclabili.
| componenti elettrici ed elettronici (indicati con il simbolo del bidone barrato) devono essere
smaltiti nel rispetto delle norme vigenti.
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